10. sz. melléklet 

Komplex vizsgára jelentkezési lap
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Név: 
EHA/Neptun kód: 
Doktori iskola:  
Doktori program: 
A képzési és kutatási szakaszban lezárt aktív félévek száma: 
A képzési és kutatási szakaszban megszerzett kreditek száma összesen:
A doktori program időterve szerint a képzési és kutatási szakaszban megszerezhető képzési kreditek összesen:                   Ezekből a jelentkezésig már megszerzett kreditek száma: 
Az aktuális félév végéig még megszerezni tervezett kreditek száma: 
Témavezető neve: 
Doktori téma, a disszertáció tervezett címe: 

Alulírott kijelentem, hogy a doktori program képzési tervében meghatározott kreditek közül a komplex vizsgára jelentkezés feltételeként megszabott legalább 90 kreditet a mai napig megszereztem, beleértve valamennyi képzési kreditet. A komplex vizsgára bocsátás feltételeként megszabott, még hiányzó krediteket a félév végéig megszerzem, ezzel a program tantervének a képzési és kutatási szakaszra előírt valamennyi kreditjét teljesítem.
Kijelentem, hogy a komplex vizsga elméleti részének témaköreit, a tudományág szakirodalmát megismertem, aktuális elméleti és módszertani ismereteimről számot adni készen állok. Saját kutatási területem szakirodalmát ismerem, felkészültem a beszámolásra a doktori témámban végzett kutatásaimról, megjelent tudományos közleményeimről. Befejeztem a doktori képzés második szakaszára vonatkozó kutatási tervemet, a disszertáció elkészítésének és az eredmények publikálásának ütemezését. A doktori iskola szabályzatában meghatározott dokumentumok beadására készen állok.
Nyilatkozom továbbá arról, hogy az elmúlt két esztendőben nem volt sikertelen doktori eljárásom/komplex vizsgám, illetve öt éven belül doktori fokozatom visszavonására nem került sor.
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A komplex vizsgára jelentkezést elfogadom.
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