Tisztelt Végzős Hallgatók!

A rendkívüli helyzetre való tekintettel a diplomadolgozat leadásáról a következő tájékoztatást adom Önöknek.

A záróvizsgára jelentkezés űrlapját töltsék ki, írják alá, és elektronikus formában küldjék el témavezetőjüknek. Kérjük, szakos ügyintézőjének e-mail címét írják meg konzulensüknek. A témavezető tanárok felé is jelezni fogjuk a változást, és a témavezetők az Önök által megadott ügyintéző e-mail címére fogják továbbítani aláírva a jelentkezési lapot a Tanulmányi Osztályra.

Határidő: 2020. március 23.

A szakos ügyintézőjüket a BTK kari honlapján, illetve Neptun felületükön a „Tanulmányok/ Képzési adatok” menüponton megtalálják.
Kérjük, az „Oklevél adatlapot” is töltsék ki, és küldjék el a Tanulmányi osztályra március 23­ig.
A Tanulmányi Osztály kizárólag ezen dokumentumokkal tudja elindítani azt a folyamatot, amelynek eredményeképpen Önök fel tudják tölteni szakdolgozatukat. A szakdolgozat részét képezi a Felhasználási nyilatkozat és Plágiumnyilatkozat is. A Neptunban ezt az egy, mindent tartalmazó dokumentumot tudja feltölteni.

A szakdolgozatot legkésőbb április 10­ig kötelesek feltölteni. A rendszer ezután lezárul. 
 Késedelmi díjat március 23. és április 10. között nem számítunk fel.

Mivel az intézménylátogatási tilalom továbbra is áll Önökre, a szakdolgozatokat nem adhatják le személyesen. Kérjük, hogy postai úton se adják fel ezeket! 
A dolgozatok értékelése szintén a Neptun felületén, illetve elektronikus formában lesz elérhető az Önök számára.

Akik már leadták papír alapon dolgozatukat, azokra csak az időben történő feltöltés kötelezettsége vonatkozik.
 
Tájékoztatom Önöket, hogy a szakdolgozathoz kapcsolódó eljárás levelemben nem érintett lépései továbbra is érvényben vannak. Erről itt tájékozódhat: 
https://btk.pte.hu/sites/btk.pte.hu/files/files/hallgatoinknak/to/Tajekoztato-zarovizsgazoknak_diplomaleadasrol-feltoltesrol_2020-februar-vegleges_0.pdf
Kérjük a határidők pontos betartását!

Együttműködésüket és megértésüket köszönöm!

Pécs, 2020. március 12.







Huszárné Mánfai Mária







a Tanulmányi Osztály vezetője
