PTE BTK Demográfia és Szociológia Doktori Iskola
 
Doktori témakiírások
 
 
DEMOGRÁFIA.
Programvezető: Spéder Zsolt.
 
PTE törzstagok
 
Demeter Tamás: A demográfia tudománytörténete
A demográfia mint tudományos diszciplína a 17-18. században kezdett formálódni, összefüggésben a természet és a társadalom tanulmányozásának módszereivel és a kormányzati igényekkel. A jelen témakiírás folytatott kutatások fókuszában egyebek között a politikai aritmetika, a kameralizmus, a társadalom matematizálására irányuló törekvések, és a természettudományok társadalomtudományi hatásainak problémái állnak, s olyan szereplők, mint William Petty, David Hume, Adam Smith, Turgot, Malthus, és Marx. A jelen témán végzett kutatás organikusan kapcsolódhat az MTA Filozófiai Intézetében a humán tudományok történeti episztemológiájának kérdéseit vizsgáló kutatásokhoz.
 
Hoóz István: A hazai kisebbségek demográfiája
A téma történetileg és a jelenben is vizsgálja, hogy mennyiben beszélhetünk a Magyarországon élő nemzetiségek körében sajátos demográfiai viselkedésről. A termékenység, párkapcsolati viselkedés, házassági homogámia, stb. kérdéskörének empirikus vizsgálatát a népszámlálási adatok teszik lehetővé.
 
Spéder Zsolt: Termékenység és párkapcsolatok Magyarországon és Európában
Az elmúlt évtizedekben Európában és Magyarországon mélyreható változásokon mentek végbe a családformálódásban,  és e változások máig se fejeződtek be. Megváltozott a házasság és az élettársi  kapcsolatok jelentése és elterjedtsége, a párkapcsolatok dinamikája.  Módosult a fiatalok gyermekvállalási gyakorlata: később, házasságon kívül születnek a gyermekek, sok fiatal gyermekvállalási szándékait nem tudja valóra váltani.  A kutatások során célunk annak vizsgálata, hogy a változási tendenciák mennyire univerzálisak, illetve egyediek, mennyiben jellemzőek Európa minden országára, illetve egyes ország típusokra, továbbá, hogy a különböző társadalmi csoportok mennyiben viselkednek eltérően. Az elméleti kérdésekben való elmélyülés, a releváns szakirodalom áttekintése teszi lehetővé, hogy empirikusan tesztelhető hipotéziseket dolgozzunk ki. A hipotézisek tesztelésére a Generation and Gender Survey kutatási program adatbázisa teszi lehetővé. 
 
 
PTE témakiírók
 
Katus László: Demográfiai folyamatok történeti beágyazottsága
A történeti Magyarország és a két világháború közti Magyarország, továbbá a Habsburg Monarchia történeti demográfiája. Módszerek: anyakönyvi feldolgozások, akár nominális (családrekonstitúció), akár nem nominális módszerrel, családszerkezeti kutatások.
 
Kupa László: Etnikai népesedési folyamatok Közép-Európában és a Balkánon
A két térség sajátos földrajzi, természeti tényezőinek a hatása kimutatható azok politikai, gazdasági fejlődésében, településszerkezetük és népességük, sőt kulturális életük több szférájának az alakulásában is, így a különböző nemzeti és etnikai kisebbségek lélekszámának a változásában is. Ennek az etnikailag rendkívül színes ’térképnek’ egyes szelvényei nagyjából a 17. század végétől – 18. század elejétől értelmezhetőek –relatíve- megbízható források alapján és az azóta végbement történelmi folyamatok, ideértve a második világháború óta lezajlott népesedési folyamatokat is, még ’tarkábbá’ tették ezt az etnikai térképet. Ez a tematikai sokszínűség jelenik meg ezen térségek etnikumainak a főbb népesedési folyamataiban (pl. születések, halálozások, öregedés, migráció, betelepítés, kitelepítés) és azok közvetlen társadalmi okainak és hatásainak a vizsgálata során. Ezeknek a kérdéseknek mind történeti, mind jelenkori metszetben történő kutatása illeszkedik a címben jelzett tematikai keretbe, ugyanakkor ezen a tematikai vonulaton belül is megkülönböztetett érdeklődésre az alábbi két témakörben számítunk: a Kárpát-medencében élő magyarság főbb népesedési folyamatai; a két térség nagyobb területi egységeinek a népességalakulása.
 
Nagy Mariann: Demográfiai folyamatok történeti beágyazottsága: nemek, nemzetiségek és státusok
A magyarországi nemzetiségek demográfiai helyzete és viselkedése a 19. században és a 20. század Elején. A női foglalkoztatottság kérdése az Osztrák-Magyar Monarchia tartományaiban és utódállamaiban 1880-tól. A 19. és 20. századi népszámlások gazdasági-társadalmi, etnikai, vallási és demográfiai szempontú feldolgozása és elemzése.
 
Schadt Mária: Társadalmi nemek: a nemi szerepek átalakulásának társadalomtörténeti meghatározottsága a magyar társadalomban
A női szerepek a férfi szerepekkel kölcsönhatásban változnak, így a társadalmi nemeket, mint elemzési kategóriákat együttesen vizsgáljuk. A nemi szerepek elemzésénél kiemelt jelentősége van 
a társadalmi környezet és a társadalmi változások (oktatás, munkaerő-piaci
változások) vizsgálatának, illetve a tradicionális, a magától értetődő értelmezések
megkérdőjelezésének is. A témát választók azokba a kutatásokba kapcsolódhatnak be, ahol a férfi - nő szerepváltozásokat a termelési módok változásának tükrében, a magánügy -
közügy, otthon - közélet szféráinak összefonódása, elvállása mentén
vizsgáljuk.
 
 
Külsős témakiírók
 
Bálint Lajos: Mortalitás
A haza öngyilkosságok „térhez kötöttsége”. Területi adatok közel egy évszázad után is nagyfokú
egyezést mutatnak. Térbeli modellek segítségével igyekszünk koherens magyarázatot adni a területi mintázat korai szakaszának (makroszintű) okairól. 
 
Bartus Tamás: Iskolázottság és gyermekvállalás 
Habár a termékenység közgazdasági elméletei szerint az iskolázottságnak csökkentenie kell a gyermekvállalási kedvet, sem a termékenységi arány, sem a második gyermek vállalásának esélye nem a diplomások körében a legalacsonyabb. A kutatási téma keretében meggyőző magyarázatot keresünk erre az ellentmondásra. A kutatás során a szakirodalomban elterjedt további magyarázatok – második demográfiai átmenet, a politikai és gazdasági környezet bizonytalansága, család és karrier konfliktusa, stb. – alkalmazására és empirikus ellenőrzése teszünk kísérletet. A kutatáshoz rendelkezésre állnak az Életünk Fordulópontjai panelfelvétel adatai.
 
Elekes Zsuzsa: A szenvedélybetegségek epidemológiája
A kutatási téma felöleli a különböző szerektől és viselkedési formáktól való függőség elterjedtségének vizsgálatát és társadalmi okainak magyarázatát. Míg a hagyományos értelmezések elsősorban bizonyos szerek (alkohol, kábítószer, gyógyszer) normasértő fogyasztásával foglalkoztak, addig ma a szerek és különféle viselkedési formák egész sorára terjednek ki a szenvedélybetegségekkel, függőségekkel foglalkozó társadalomtudományi kutatások és elméleti magyarázatok. A szenvedélyek és függőségek napjaink gyakran „normális” mindennapi tevékenységeinek egyre több területén alakulhatnak ki: a klasszikus alkohol- vagy kábítószer függőségtől kezdődően, többek között a vásárlás, internethasználat, munka, testedzés, szexualitás, étkezés, testmódosítás is bekerült a függőséget vizsgáló társadalomkutatások érdeklődési körébe. A hallgatók lehetőséget kapnak arra, hogy bekapcsolódjanak az egészségkárosító magatartások terén aktuálisan folyó hazai/nemzetközi kutatásokba.
 
Faragó Tamás: Történeti demográfia 
A hazai történeti demográfiai kutatás több téren is perspektívát ígér egy következő nemzedék számára. Egyrészt demográfiai szempontból nem mondhatók szakszerűen feldolgozottnak katasztrófáink. Másrészt nincs kellő rálátásunk a magyar népesség hosszú távú folyamataira. Harmadrészt nem alakult ki az a gyakorlat, hogy demográfiai folyamatainkat, jelenségeinket és azok mutatóit megfelelő módon nemzetközi összehasonlításban elemezzük és értékeljük Amennyiben ezekre a kihívásokra megfelelő válaszokat tudunk adni, az nem csak a népességi, hanem a történeti folyamatok jobb megértését is elősegítheti. A fenti kutatások igénylik az összehasonlító elemzések, valamint az adatbázis építések elsajátítását, a földrajzi és diszciplináris értelemben egyaránt szélesebb körű szemléletet, amely a későbbiekben nem csak történeti, hanem jelenkori folyamatok elemzése során is az induló fiatal szakemberek segítségére lehet.
 
Gál Róbert: Generációs gazdaság
Az életkor számít. Életkoruktól illetve születési évüktől függően az emberek másként viselkednek; korösszetételüktől függően pedig az egyes társadalmak működnek különbözőképpen. A gyerekekről szüleiknek kell gondoskodnia. A fiatal, a munkaerőpiacra épp belépő felnőtteknek korszerűbb skilljei vannak, jobb egészségi állapotban vannak, döntési időhorizontjuk pedig hosszabb, mint idősebb kortársaiké, de kevesebb a tapasztalatuk és a kapcsolati tőkéjük, alacsonyabb a keresetük, kisebb, gyakran negatív a vagyonuk és kisgyermekeket kell eltartaniuk. Az idő múlásával, az életpályán haladva ez mind megváltozik. Aggregált szinten nézve, a fiatal társadalmak nyitottabbak az innovációra, pozitív elsődleges demográfiai osztalékhoz jutnak a gyorsabb gazdasági növekedés formájában, de szegényebbek, kevesebb a tőkéjük, és jobban ki vannak téve az emigrációnak, a radikális ideológiáknak, forradalmaknak, polgárháborúknak és nemzetközi konfliktusoknak.
 
Józan Péter: Epidemológiai korszakváltások
A kutatási téma az egészségi közállapotokat jellemző megbetegedési és halálozási viszonyokkal foglalkozik. Az epidemológiai korszakváltások (világjárványok és éhínségek; sporadikus fertőző betegségek, idült nemfertőző betegségek; késleltetett idült nemfertőző betegségek) utóbbi két szakasza a kelet-közép-európai régió kontextusában.
 
Melegh Attila: Nemzetközi migráció
A nemzetközi migráció elméleti és interpretációs keretei, történeti folyamatai, makrostrukturális összefüggései; kvantitatív és kvalitatív kutatási módszerei; népesedési és migrációs diskurzusok történeti és nemzetközi összehasonlításban.
 
Őri Péter: Történeti demográfiai folyamatok a XIX. és XX. század fordulóján
A kutatási téma a tradicionális demográfiai rendszer felbomlásával és a modern demográfiai viselkedés kialakulásával foglakozik. A kiindulópont, hogy a demográfiai folyamatok hosszú időtartamon belül vizsgálhatók, melyek jelentős térbeli változatosságot mutatnak, társadalmi, gazdasági, kulturális hátterük is sokszínű. A hosszú távú demográfiai folyamatok vizsgálatával a jelen demográfiai problémáinak jobb megértésére törekszünk, érintve a kutatás során a népesedéstudomány jelentősebb kérdésköreit. 
A doktoranduszok két folyó kutatásban vehetnek részt, megismerve a történeti demográfiai kutatás folyamatát az adatbázis-építéstől a többváltozós statisztikai elemzésig: 
a.) anyakönyvi adatok rögzítése és elemzése hosszú távú demográfiai folyamatok feltárása céljából;
b.) népszámlálások individuális adatainak és községi szintű összesítéseinek adatbázissá alakítása és elemzése elsősorban a demográfiai jelenségek térbeli, kulturális és társadalmi-gazdasági különbségeinek feltárása céljából.
 
Pongrácz Tiborné: Népesedéspolitika
A népesedéspolitika a népesedési folyamatoknak, a társadalom szempontjából kívánatos irányba történő befolyásolása. Magában foglalja a népességszám alakulását meghatározó három fő területet, mint a termékenység, a halandóság és a migráció témaköreit. Legfontosabb alrendszere a családpolitika, amellyel elsősorban a születések számának alakulását  - Magyarországon értelemszerűen a növelését- kívánják befolyásolni. A népesedéspolitika témaköréhez számos, népmozgalmi adatokon alapuló demográfiai kutatás, valamint értékvizsgálatok illetve közvélemény kutatások tartoznak.
 
Tóth Pál Péter: Kárpát-medencei népesedési folyamatok
Részletesen tárgyaljuk a népességfejlődés és a vándormozgalom kapcsolatát, s ennek magyar népességfejlődésben játszott szerepét. A jelenlegi folyamatok értelmezése érdekében kitérünk az I. világháborút lezáró nagyhatalmi döntések magyar népességfejlődést torzító hatására.
 
Varga Szabolcsné Gödri Irén: Nemzetközi migráció, migránsok integrációja
A nemzetközi migráció, mint a népesedési folyamatok egyik fontos összetevője, a hozzá kapcsolódó kérdéskörrel együtt (a bevándorlók integrációja, bevándorlókkal szembeni attitűdök, a migrációs szándékok háttere stb.) a Népességtudományi Kutatóintézetben zajló hazai és nemzetközi kutatások egyik állandó témája, így a doktoranduszok számára folyamatosan lehetőséget biztosít a zajló kutatásokba való bekapcsolódásra. 
 
 
 
ADDIKTOLÓGIA, EGÉSZSÉGMAGATARTÁS.
Programvezető: Kelemen Gábor.
 
PTE törzstagok
 
B. Erdős Márta: Addiktológia
Szenvedélybetegek önsegítő közösségei, az általuk megteremtett kapcsolati hálózat sajátosságai, a „felépülési kultúra” értékrendje, és lehetséges hozzájárulása a fenntartható társadalmi fejlődéshez és az életminőséghez.
 
Kelemen Gábor: Addiktológia 
Szenvedélybetegek önsegítő közösségei, az általuk megteremtett kapcsolati hálózat sajátosságai, a „felépülési kultúra” értékrendje, és lehetséges hozzájárulása a fenntartható társadalmi fejlődéshez és az életminőséghez. Az addikciók szociális és biomedikális konstrukciója talaján álló kutatók közti dialógus.
 
Lampek Kinga: Idősödés
Az idősek társadalmi helyzetének vizsgálata, elemzése nem új keletű kutatási téma, de az elmúlt évtizedekben  új sajátosságokkal, új trendekkel találkozhatunk ezen a területen. Az idősek létszámának és arányának növekedése tartós folyamat, amely közvetlenül hat a társadalmak demográfiai és családszerkezeti összetételére, a munkaerő piacra, az egészségügyi és szociális ellátási rendszerek működésére, az emberi kapcsolatok alakulására, de még a közéleti, politikai kérdések kezelésére is. A hallgatók a kurzus során vizsgálják az ageing folyamat okait, következményeit, mind az elméleti megfontolások, mind a kutatási eredmények alapján. Bekapcsolódhatnak olyan longitudinális és keresztmetszeti kutatásokba, ahol az idős korosztály életmódjára, életminőségére, egészségi állapotára ható társadalmi okokat tárhatják fel, elemezhetik, megérthetik a közösségek alakulásának változását az idős korosztály szemszögéből.
 
Osváth Péter: Öngyilkosság és társadalmi változások összefüggései az epidemiológiai
kutatások tükrében
A kutatási téma keretében elemezzük az elmúlt két évtized öngyilkossági statisztikáinak jellemzőit és ezeket összevetjük a markáns társadalmi-gazdasági változásokkal, keresve azokat a mediátorokat, melyek a szuicid gyakoriság csökkenésének hátterében szerepelhetnek.
 
 
 
TELEPÜLÉSSZOCIOLÓGIA.
Programvezető: Kovács Teréz.
 
PTE törzstagok
Füzesi Zsuzsanna: A népesség egészségi állapota, egészségmagatartása és az egészség-egyenlőtlenség kérdései
E komplex téma keretében lehetősége van a hallgatóknak a népesség különböző  csoportjainak egészségi állapotát, egészségmagatartását, kockázatvállalását, életmódját befolyásoló demográfiai (nem, életkor), mikro (család, közösségek), makro (társadalmi, gazdasági, intézményi) és az egyéni tényezők vizsgálatára. A fő  témához kapcsolódva további témák választására nyílik mód, mint pl. a káros szenvedélyek előfordulása, használatuk okai a népesség különböző  demográfiai, életkori és társadalmi csoportjaiban; területi egyenlőtlenségek az egészségi állapotban és az egészségügyi ellátásban; a társadalmi tőke szerepe az egészség megőrzésében, fejlesztésében.
 
Kovács Teréz: A népesedési folyamatok jelentősége az agrártársadalomban 
Az Európai Unióra és Magyarországra egyaránt jellemző a gazdák elöregedése. Magyarországon az egyéni gazdák átlag életkora 56 év és a középmezőnyben vagyunk (6-8%-kal) a 40 év alatti gazdák arányát tekintve. Az EU a generációváltás elősegítése céljából külön támogatást működtet „fiatal gazdák támogatása” címen. A kutatási téma kiterjed az EU agrártámogatási politikájára és a fiatal magyar gazdatársadalom előtt álló kihívásokra. 
 
 
PTE témakiírók
 
Füzér Katalin: Társadalmi tőke és társadalmi fenntarthatóság lokális kontextusokban
A népesedési folyamatok összefüggése a társadalmi tőke három típusának (megkötő, összekötő, összekapcsoló) alakulásával a helyi társadalmak kontextusában. A települések és térségek népességmegtartó ereje, ennek szerepe a társadalmi fenntarthatóságban, a város- és vidékfejlesztésben.
 
Gáspár Gabriella: A falusi helyi társadalmak népessége
A falusi társadalmak népességének a történeti statisztikák népesedési (születési, halálozási, foglalkozási, felekezeti, nemzetiségi és migrációs) adatainak háttérbázisán alapuló szociológiai vizsgálata. A népesség mozgások elemzése a XVIII. századtól kezdődik azokban a térségekben, amelyeket a korabeli betelepítések érintettek (a fellelhető források alapján), másutt pedig, a XIX. századtól elérhető statisztikák adataira támaszkodva indul a kutatás, feltárva a helyi társadalom átalakulási folyamatait a migrációs mozgások és a települési pozíció kínálta lehetőségek feltételrendszerében. A doktoranduszok a kutatásokba az 1-2 évente szervezett falukutató táborokban való részvételen keresztül kapcsolódhatnak be.
 
Hajnal Klára: Települési társadalmi fenntarthatóság
A települések népesedési folyamatainak kutatása a komplex (társadalmi-gazdasági, környezeti) fenntarthatóság alapján. A települések fenntarthatóságát a népesedési folyamatok, a települést ellátó természeti rendszerek és az ellátó gazdaság, alkalmazott technológiák, valamint a település funkcionális szerkezeti jellemzői határozzák meg. A népesség életminősége, életkörülményei is jelentős szerepet játszanak a települések fenntarthatóságában. A témakör célja e tényezők összefüggésrendszerének kutatása és elemzése, valamint stratégia ajánlások megfogalmazása.
 
Juhász Gábor: A humán erőforrások szerepe a társadalmi fenntarthatóságban
A humán erőforrások szerepe nagymértékben felértékelődött a hazai és európai uniós-, illetve térségi-területi vetületekben zajló népesedési folyamatok, a helyi társadalmak és közösségek, a társadalmi fenntarthatósághoz kapcsolódó kérdések, problémák kontextusában. A témakörhöz kapcsolódó kutatási eredmények alapján alátámasztásra került az a tényszerűség, miszerint egy nemzet, helyi társadalom fejlődésének és fenntarthatóságának lehetőségei elsősorban a humán erőforrások minőségi és mennyiségi sajátosságai alapján prognosztizálhatók. A doktoranduszok elsősorban helyi társadalmak és közösségek keretei között lebonyolításra kerülő vizsgálatok keretében kutathatják a témát.
 
Péntek Eszter: Társadalmi-területi egyenlőtlenségek az egészségi állapotban és az egészségügyben, helyi egészségpolitikai kihívások
Kutatási cél: az egészségpolitikai szereplők érdekviszonyainak, mozgási lehetőségeinek, az egészségi állapotban és az egészségügyben megnyilvánuló társadalmi-területi egyenlőtlenségek mérséklésében való szerepük feltérképezése, különös tekintettel a lokális egészségpolitikai folyamatokra.
 
 
Külsős témakiírók
 
Bálint Lajos: Területi népesedési folyamatok modellezése
A belső vándorlás dinamikája, a vándorlás mérhetősége, mutatószámai. A hazai szakirodalomban jól ismert, hogy a vándorlások gazdaságra gyakorlat hatása rendkívül mérsékelt. Ehhez a viszonylag jobban kutatott kérdéskörhöz képest a vándorlások dinamikájának, főbb jellemzőinek a kvantifikálása legtöbbször a vándorlások intenzitására szűkül le, ezek a mutatók azonban nem alkalmasak a jóval összetettebb térbeli sajátosságok feltárására, így a kutatási téma keretében a területi népesedési folyamatok komplex modellezésére is sor kerül.
 
Kincses Áron: Nemzetközi vándorlás területi folyamatai: a Kárpát-medence országainak migrációs jellemzői, migrációs települési hálózatok
Az utóbbi évtizedekben Európa befogadó szerepe felértékelődött. Mára a nyugat- és dél-európai államok többsége sokmilliós külföldön született lakossággal rendelkezik. A közép-európai országok az 1990-es évek rendszerváltozásai után a gazdasági felzárkózásnak és az integrációnak köszönhetően rendre befogadó térségekké váltak. Magyarország és a szomszéd országok életében ez a jelenség merőben új helyzetet teremtett, mivel eddig inkább az elvándorlások voltak a jellemzők. A legtöbben a környező országokból érkeznek hazánkba, így a Magyarországot érintő migráció nem pusztán az előnyök minél hatékonyabb kihasználása, a kockázatok mérséklése miatt lényeges, hanem mert a határokon túl nyúló hatás folytán befolyásolja a Kárpát-medence magyar etnikumú népességének területi elhelyezkedését. E kettősség, valamint a nemzetközi vándorlás karakterisztikájának mélyebb megértése okán Magyarország számára különösen lényeges a Kárpát-medencei migrációs küldő és fogadó területek feltérképezése, összekapcsolása, a migráció hálózatként való felfogása.
 
Németh Zsolt: Térbeli társadalomszerkezeti változások és hatásuk a települési társadalmi fenntarthatóságra
A társadalomtudományokban egyre nagyobb érdeklődés kíséri a legkülönfélébb jelenségek térségi, területi jellemzőit. A térbeli társadalomszerkezet változásai, a társadalmi rétegek koncentrálódása, illetve megritkulása egy adott térben önmagukban is izgalmas információkat hordoznak. A különböző társadalomszerkezeti jellemzőkhöz különböző magatartások társulhatnak, egyebek között a demográfiai szempontból releváns magatartásformák körében. Ezeknek a részletesebb feltárása hozzájárulhat a magyar társadalom demográfiai viselkedésének jobb megértéséhez. A kutatásokhoz a népszámlálások és a KSH nagymintás felvételei nyújtanak empirikus hátteret.
 
 Timár Judit: Az urbanizáció népesedési háttere, területi különbségei és társadalmi hatása az Európai Unióban és Magyarországon
A kutatási téma keretében történeti metszetben vizsgáljuk a szélesebb értelemben vett urbanizáció szakaszait, illetve megjelenési formáit (abszolút és relatív koncentráció/centralizáció, dekoncentráció/decentralizáció, népességrobbanás, szuburbanizáció, exurbanizáció, dezurbanizáció, ellenurbanizáció, dzsentrifikáció, stb.). E folyamatok (újra)termelését magyarázó elméletek ismeretében értelmezzük a többféle földrajzi léptékben megmutatkozó eltéréseket, sajátosságokat, különböző társadalmi hatásokat és az urbanizációs jelenségek népesedési hátterét. Az MTA KRTK RTI-ben rendszeresen folyó európai és magyarországi urbanizációs kutatásokba kapcsolódhatnak be a doktoranduszok.
